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Correction de l’ECUE 9 du Tutorat n°1 du 28/01/2022  
 
 

 
 

 

QCM 1 : BC 

A) Faux : Vers le haut 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : L’endoderme le mésoderme est à l’origine du derme. 
E) Faux  
 
QCM 2 : C 

A) Faux : la colonne grandit plus que la moelle, c’est pour cela que les dernières racines sont verticales, elles ont 
« plus de place » pour descendre 
B) Faux : ce n’est pas précis, c’est simplement une généralité mais la moelle peut s’arrêter au-dessus ou en-dessous 
de L2 
C) Vrai : Cf A 
D) Faux : substance grise 
E) Faux 
 
QCM 3 : AB 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Faux : Le chordencéphale donne d’abord le métencéphale mésencéphale et le rhombencéphale puis le 
mésencéphale, métencéphale et myélencéphale. 
D) Faux : pas du tout, elle vient de la moelle primitive, le myélencéphale participe à la formation du TC et du cervelet. 
E) Faux 
 
QCM 4 : BCD 

A) Faux : artère carotide primitive gauche et artère sous-clavière gauche 
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 5 : AC 

A) Vrai   
B) Faux : sensoriel 
C) Vrai   
D) Faux : moteur  
E) Faux 
 
QCM 6 : D 

A) Faux : 8 nerfs cervicaux =/= 7 vertèbres cervicales 
B) Faux : HYPOmère 
C) Faux : EPImère  
D) Vrai   
E) Faux  
 
 
 

1/ BC 2/ C 3/ AB 4/ BCD 5/ AC 

6/ D 7/ BD 8/ BD 9/ ACD 10/ A 

11/ AD 12/ E 13/ B 14/ ABD 15/ E 

16/ ABCD 17/ BD 18/ ACD 19/ D 20/ ACD 

21/ ACD 22/ E 23/ B 24/ BC 25/ ABCD 

26/ ABC 27/ B 28/ AC 29/ AD 30/ A 

31/ ACD 32/ BD 33/ B 34/ E 35/ BD 

36/ AD 37/ C 38/ A 39/ BC 40/ AB 

41/ ABCD 42/ AB 43/ E 44/ AB 45/ CD 

46/ B 47/ ABCD 48/ BCD 49/ CD 50/ AC 
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QCM 7 : BD 

A) Faux : maladie de Parkinson 
B) Vrai   
C) Faux : l’inverse 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 8 : BD 

A) Faux : fascia superficialis 
B) Vrai   
C) Faux : l’inverse 
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 9 : ACD  

A) Vrai   
B) Faux : très fréquent 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 10 : A 

A) Vrai   
B) Faux : pas de limitation nette puisque les dermatomes se chevauchent, cette représentation « en couteau » 
n’existe pas dans la réalité 
C) Faux : nerf trijumeau 
D) Faux : nerf OPHTALMIQUE (V1), branche du V 
E) Faux 
 
QCM 11 : AD 

A) Vrai   
B) Faux : ce phénomène s’appelle l’épiphysiodèse et est physiologique (sinon on ne s’arrêterait jamais de grandir), 
mais peut être pathologique s’il se produit trop tôt 
C) Faux : Couches hypertrophique et dégénérative 
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 12 : E 

A) Faux : Longs mais de petite taille 
B) Faux : Les os courts plats ont une très faible épaisseur 
C) Faux : La scapula est un os long plat 
D) Faux : Le talus est un os plat court  
E) Vrai  
 
QCM 13 : B 

A) Faux : très mobiles 
B) Vrai   
C) Faux : augmenter la congruence 
D) Faux : Inversion disque et bourrelet 
E) Faux  
 
QCM 14 : ABD 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Faux : pression faible  
D) Vrai   
E) Faux 
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QCM 15 : E 

A) Faux : on n’observe pas directement les organes de l’étage infra-mésocolique car le grand omentum les cache  
B) Faux : s’attache au bord inférieur de l’estomac 
C) Faux : dans la cavité rétro-péritonéale  
D) Faux : pareil que la C  
E) Vrai  
 
QCM 16 : ABCD 

A) Vrai : +++ 
B) Vrai  
C) Vrai : +++ rotation dans un sens anti-horaire également  
D) Vrai : cf patho de rotation  
E) Faux 
 
QCM 17 : BD 

A) Faux : c’est une valve MUQUEUSE  
B) Vrai  
C) Faux : en regard de TH12 donc du hiatus de l’aorte 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 18 : ACD  

A) Vrai : correspondance anatomique et fonctionnelle  
B) Faux : bord droit de la VEINE CAVE INFÉRIEURE jusqu’au fond de la fossette cystique  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 19 : D 

A) Faux : j’ai raconté n’importe quoi à aucun moment le Pr parle de sphincter ici  
B) Faux : pas de l’intestin grêle mais du COLON  
C) Faux : c’est entre le 1/3 externe et 1/3 moyen  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 20 : ACD   

A) Vrai  
B) Faux : la longue portion du muscle BICEPS BRACHIAL  
C) Vrai : +++++++++ 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 21 : ACD  

A) Vrai  
B) Faux : j’ai dit un peu n’importe quoi, la tête de l’ulna est opposée à la tête du radius  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 22 : E 

A) Faux : ça c’est le nerf radial  
B) Faux : j’ai inversé médial et médian, c’est le nerf MÉDIAN et le sillon bicipitale MÉDIAL 
C) Faux : loge hypothénarienne  
D) Faux : loge thénarienne  
E) Vrai 
 
QCM 23 : B 

A) Faux : zone NON cartilagineuse  
B) Vrai  
C) Faux : la face supérieure du tibia possède 2 condyles tibiaux  
D) Faux : au niveau du tarse on ne parle pas de supérieur ou inférieure mais de postérieure ou antérieure  
E) Faux 
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QCM 24 : BC 

A) Faux : l’articulation sacro-iliaque est très peu mobile, c’est une articulation plane… 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : c’est une trochlée, 1DDL 
E) Faux 
 
QCM 25 : ABCD  

A) Vrai : +++ 
B) Vrai  
C) Vrai : +++++++ 
D) Vrai : grâce à l’artère tibiale postérieure  
E) Faux 
 
QCM 26 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : cf. C 
E) Faux  
 
QCM 27 : B 

A) Faux : à l’arrière (Mémo wtf : Nelson est un garçon timide donc il se cache derrière le tronc intermédiaire) 
B) Vrai  
C) Faux : lobe supérieur 
D) Faux : lobe supérieur  
E) Faux  
 
QCM 28 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : vers le ventricule gauche  
C) Vrai  
D) Faux : l’atrium pas le ventricule 
E) Faux  
 
QCM 29 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : on ne voit pas le lobe moyen parce qu’il est situé plus à l’avant  
C) Faux : les scissures délimitent les lobes  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 30 : A 

A) Vrai   
B) Faux : ouverts vers l’arrière 
C) Faux : la membrane trachéale est formée en arrière  
D) Faux : recouvre la face interne  
E) Faux  
 
QCM 31 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : carène = Th5 
C) Vrai 
D) Vrai : +++ 
E) Faux  
 
QCM 32 : BD 

A) Faux : c’est la bandelette septo-marginale (tout est dans le nom       ) 
B) Vrai  
C) Faux : ce sont les valves sigmoïdes (aortique et pulmonaire) qui sont dites « en nid-de-pigeon » 
D) Vrai  
E) Faux  
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QCM 33 : B 

A) Faux : petite circulation = circulation pulmonaire  
B) Vrai  
C) Faux : petite circulation = circulation pulmonaire 
D) Faux : elle comprend le ventricule droit, l’artère pulmonaire, les poumons, les veines pulmonaires et l’atrium 
gauche 
E) Faux  
 
QCM 34 : E 

A) Faux : attention à ne pas confondre face inférieure (diaphragmatique) et base du cœur (postérieure) 
B) Faux : elle est sternale 
C) Faux : ventricule gauche (pas atrium gauche…) 
D) Faux : l’avant, le bas et la gauche 
E) Vrai 
 
QCM 35 : BD 

A) Faux : c’est la coronaire droite qui possède 3 segments  
B) Vrai  
C) Faux : les artères septales (la 2ème notamment) sont destinées au nœud atrio-ventriculaire et non pas au nœud 
sino-atrial (vascularisé via l’artère coronaire droite et surtout pas la gauche +++) 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 36 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : accolé au cœur  
C) Faux : ATTENTION, la cavité péricardique est entre le feuillet viscéral et le feuillet pariétal du péricarde séreux +++ 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 37 : C 

A) Faux : elle est constituée par l’os planum 
B) Faux : dans l’os maxillaire 
C) Vrai 
D) Faux : c’est l’os planum qui se situe au niveau de la partie latérale de l’os ethmoïde  
E) Faux 
 
QCM 38 : A 

A) Vrai 
B) Faux : elle s'étend jusqu’au muscle digastrique 
C) Faux : la limite inférieure de la face traverse le processus styloïde  
D) Faux : elle passe par le méat auditif externe  
E) Faux 
 
QCM 39 : BC 

A) Faux : à base antérieure 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : ils sont en dessous des cavités orbitaires 
E) Faux 
 
QCM 40 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : il livre bien le passage au nerf mandibulaire, mais ce n’est pas le nerf III (V3 en réalité) 
D) Faux : bien faire la différence entre le XI bulbaire/phonatoire et le nerf XI spinal/céphalogyre, ils n’ont pas la 

même fonction, le foramen magnum livre le passage au XI spinal/céphalogyre ! 
E) Faux 
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QCM 41 : ABCD 

A) Vrai : par la partie supérieure du corps du sphénoide  
B) Vrai : c’est bien l’hypophyse qui est décrit là ! 
C) Vrai : les processus clinoides (processus = apophyses) 
D) Vrai : la carotide interne +++ 
E) Faux 
 
QCM 42 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai : maintenant ça doit être acquis +++ 
C) Faux : item wtf, il y a un bien un cornet nasal inférieur PAR fosse nasale (faites-vous confiance les loulous) 
D) Faux : 6 au total, 3 par fosse nasale 
E) Faux 
 
QCM 43 : E 

A) Faux : l’artère vertébrale monte de C6 à C1 +++ (mais la veine vertébrale y passe bien) 
B) Faux : les vertèbres cervicales ont la caractéristique de présenter des pédicules transverses avec un foramen, le 
foramen transversaire dans lequel passe le pédicule vertébral 
C) Faux : la première boucle part vers l’arrière, la deuxième dirige l’artère vers l’avant et le haut  
D) Faux : attention à ne pas confondre l’Atlas (C1) et l’Axis (C2), les artères vertébrales se rejoignent donc au-

DESSUS de l’Atlas 
E) Vrai 
 
QCM 44 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : les reins sont bien des glandes amphicrines mais c’est la corticale des surrénales qui sécrète le cortisol  
D) Faux : elles sont issues de l’aorte abdominale en L1 (L2 ou L3 c’est les artères gonadiques) 
E) Faux 
 
QCM 45 : CD 

A) Faux : la vessie est sous-péritonéale  
B) Faux : la tunique interne de la vessie est l’urothélium  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 46 : B 

A) Faux : la verge est décrite en érection  
B) Vrai 
C) Faux : c’est la partie postérieure  
D) Faux : ce sont les canaux déférents qui possèdent une sensation en corde de fouet  
E) Faux 
 
QCM 47 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 48 : BCD 

A) Faux : les faces latérales de l’utérus et une grande partie du vagin n’est pas péritonisé 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai : amphicrine= exocrine + endocrine 
E) Faux 
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QCM 49 : CD 

A) Faux : ¼ antérieur, et le nerf rectal inférieur innerve la marge annale 
B) Faux : ¾ postérieurs par le nerf pudendal 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 50 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : les cellules cancéreuses deviennent blanches 
C) Vrai 
D) Faux : face inférieure aussi 
E) Faux 


